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У сучасному освітньому просторі виникла необхідність в підготовці 

професійно-компетентних, соціально активних і конкурентоспроможних фахівців, 

готових забезпечити суспільству стійке, безпечне і успішне розвиток, так як 

суспільство ставить перед людиною все більш ускладнюються завдання на 

самовизначення і самореалізацію, з якими під силу впоратися тільки вільної, 

самостійної, соціально активної особистості. 

Проблема соціальної активності особистості була в центрі уваги зарубіжних 

учених (В. Абрамова, І. Кант, А. Адлер, Дж. Дьюї, А. Маслоу та інші). Значний 

внесок у вирішенні цієї проблеми внесли вітчизняні дослідники (Г. Андрєєва, І. 

Бех, В. Красномовець, Л. Манчуленко, І. Мілославова, Н. Пономарчук, А. Реан, В. 

Штифурак та ін.). 

Особистість, як і всі специфічно людське в психіці, формується і 

розкривається в ході активної взаємодії з середовищем зовнішньої і предметної, 

шляхом засвоєння або привласнення індивідом суспільно виробленого досвіду.  

Формування особистості – це процес абсолютно особливий, відмінний від 

освоєння знань, умінь та ін. Адже в результаті цього освоєння відбувається 

формування нових мотивів і потреб, їх перетворення і супідрядність  [1].  
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Формування особистості майбутнього фахівця у вищій школі – складний і 

багатогранний процес, успіх якого забезпечується, насамперед, його організацією і 

плануванням, створенням зовнішніх і внутрішніх умов для розвитку та 

інтенсивного прояву необхідних якостей, збагачення знань, навичок і умінь 

студентів [5]. 

Протягом років навчання у вищій школі, молоді люди знаходяться в 

специфічних умовах закладу вищої освіти, що не може не відбуватися на зміні в їх 

особистості. Особистісно-формуючий потенціал освітнього закладу великий і 

пов’язаний з декількома групами впливів: 

 умов в освітній установі: соціально-психологічних і соціально-

педагогічних впливів на особистість студента всього укладу життя і 

функціонування освітнього закладу, його стилю і окремих подій; 

 освітнього (навчального) процесу: впливів проведених занять, їх змісту, 

методики, стилю викладання, особистості викладачів; 

 вчення самих студентів: впливів власної активності під час навчально-

виховного процесу; 

 соціально-виховної роботи: впливів спеціальної системи проведення в 

навчальному закладі заходів виховного характеру, організації дозвілля студента, 

задоволення культурних і побутових запитів студентів [4]. 

Формування у  молодої особистості соціальної активності є важливим 

завданням сучасного суспільства, що призводить до розуміння необхідності 

активізації роботи школи та інших соціальних інститутів щодо створення умов для 

розвитку соціально активної особистості, формуванні у неї готовності та вміння 

брати участь у діяльності, спрямованій на перетворення соціальної дійсності [1]. 

Для успішного формування майбутнього фахівця у вищій школі необхідно: 

викладачеві чітко розуміти які світоглядні, моральні, культурні, естетичні та 

професійні якості необхідно сформувати у студентів відповідно до профілю; 

впливати на мотивацію студентів до отримання обраної ними професії; аналізувати 

зміни рівня розвитку окремих особистісних якостей студента, а також ступеня їх 

професійної підготовленості, соціально активності та ін.. Тут важливо визначити:  

 відношення до майбутньої професії, навчання, розуміння його значення 

для успішної професійної діяльності, дисциплінованість, ерудиція, інтелігентність; 

 знання особливостей майбутньої професійної діяльності, її вимог до 

фахівця, принципів керівництва трудовим колективом та ін.; 

 рівень володіння формами і методами організаційно-виховної роботи в 

трудовому колективі; 

 ступінь свідомої саморегуляції в складних ситуаціях; 

 самооцінка своєї поведінки, дій і якостей з точки зору їх відповідності 

вимогам суспільства. 
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 враховувати в навчально-виховному процесі індивідуальні, вікові та 

соціально-психологічні особливості студентів, динаміку їх зміни, знаходити 

найбільш адекватні способи впливу на студентство [3].  

Вчені, Соловей М. І., Демчук В. С. [2, с. 194],  виділяють три групи умов 

успішного формування особистості студента у  вищій школі, які забезпечуються: 

самим  студентом; викладачами та керівниками університету; спільною діяльністю 

студентів і викладачів. До умов першої групи відносять: розуміння студентами 

значущості своєї майбутньої професії і вимог, які вона пред’являє до фахівця; 

позитивна мотивація до самоствердження в студентському колективі; активність на 

навчальних заняттях; цілеспрямованість в пізнавальної та практичної діяльності в 

ході навчального процесу; правильна самооцінка своїх особистісних якостей і 

ступеня підготовленості до майбутньої практичної діяльності після закінчення 

університету; прагнення до вдосконалення професійних якостей і особистості в 

цілому; активну участь у громадській роботі; сприятлива морально-психологічна 

атмосфера в студентському колективі. 

Умови другої групи: чітке з’ясування викладачами та керівним складом  вищу 

сучасних вимог до підготовки фахівців, вивчення і об’єктивна оцінка рівня 

професійної підготовленості студентів до праці після закінчення, ступеня 

сформованості у них відповідних психічних процесів, станів, якостей; планування 

та організація навчально-виховного процесу з урахуванням зазначених вимог; 

морально-психологічна мобілізація студентів на оволодіння знаннями 

відповідно до навчальних програм; аналіз ходу навчального процесу, громадської і 

наукової роботи студентів; спонукання студентів до безперервного вдосконалення 

своїх позитивних якостей, знань, навичок і умінь, необхідних для ефективної 

професійної діяльності за фахом; тактовність у взаємовідносинах зі студентами, 

облік в навчально-виховній роботі їх індивідуальних, вікових та соціальних 

особливостей, спілкування з ними на основі принциповості, доброзичливості, 

доброчесності; психолого-педагогічна підготовка, особисті якості, приклад і 

авторитет викладачів, керівників, активістів. 

До третьої групи відносять: єдність поглядів, установок, загальне прагнення 

до реалізації навчальних програм на високому рівні, до максимальної 

результативності всіх видів діяльності у закладах вищої освіти; професійну 

спрямованість взаємодії викладачів і студентів; позитивні взаємини між ними, 

взаєморозуміння і взаємоповага; узгодженість в діях відповідно до ролі і місця у 

системі виховання і навчання у вищий школі; співдіяльності, взаємодопомога; 

орієнтацію на високу успішність. 

 Таким чином, формування соціальної активності студентської молоді має 

здійснюватися з урахуванням, з одного боку – навчально-виховного процесу, з 

іншого – специфіки життєдіяльністю цієї соціально-демографічної групи, її 

внутрішньої диференціації, місця і ролі в суспільстві, а також необхідності дозволу 



Традиції та інновації в сучасній педагогічній діяльності:           

європейський вимір 

 

[58] 

сформованого протиріччя між потребами молоді, становленні її в якості 

соціального суб'єкта та можливостями реалізуватися як фахівців.  
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Робота з дітьми, постраждалими від насильства, вимагає використання нових 

форм і методів соціальної допомоги. Наука не стоїть на місці і створює різні 

технології соціальної роботи, завдяки чому розвиваються, збагачуються, 

вдосконалюються форми і методи. Але метод і форму соціальної роботи не слід 

ототожнювати. Якщо метод є шлях, спосіб досягнення мети і вирішення завдань, то 

форма виступає способом організації змісту роботи, змісту певних функцій. 

Завдяки формам роботи методи наповнюються конкретним змістом, висловлюючи 

суттєві зв’язки і відносини соціальної роботи. 

Мета дослідження полягає увивченніінноваційних форм та методів соціально-

педагогічної роботи з дітьми які постраждалими від насильства. 

Поняття насильства вивчали багато науковців: В. Гончаров, О. Нікітіна, 

Н. Коробченко, О. Сидоренко, О. Білова, А. Антонова, К. Левченко, 

О. Шинкаренко. 


